

Роль местных СМИ в работе депутата по освещению проблем строительства Богучанской ГЭС













Усть-Илимск 2003



фото Е. Артемюк





Рис.3 Усть-Илимское водохранилище в районе затопленного с. Воробьево

















Митинг в Красноярске



Добро пожаловать
Музей Байкал
Ресторан
Кафе
Стел
Информационный центр

185

РА

Усть-илимцы **ПРОТИВ** строительства
огучанской ГЭС на отметке **208 метров**

— педикюр
— депиляция и бикини-дизайн
— химическая завивка ресниц
— солярий

Отель "Байкал Бизнес Центр"
Байкальская 279, тел.: 259 370
Время работы с 9,00 до 20,00 без вых. дней

ТУРЫ ЗА РУБЕЖ
(3952) 259-261
ПУТЕВКИ НА ЛЕЧЕНИЕ
ДЕТСКИЙ ОТДЫХ И
МНОГОЕ ДРУГОЕ
(3952) 259-259

Экологическая угроза

- ухудшение экологической ситуации в Усть-Илимском районе;
- ухудшение качества воды в нижнем течении реки Ангара;
- затопление более 30 тыс. га пахотных земель;
- затопление 20-ти месторождений каменного угля, железной руды и более 5 млн. м³ древесины;
- затопление массивов торфяных болот (76 тыс. га) и их последующие всплывание (4,5 млн.м³)

Демографическая угроза

- сокращение численности постоянного населения (за последние 3 года составило 5,4%);
- средняя продолжительность жизни 59 лет;
- высокая доля онкологических заболеваний;
- младенческая смертность.

Социальная угроза

- высокий уровень миграции населения;
- рост социального возмущения;
- снижение уровня привлекательности территории.

Задачи комитета «Ангара-185»

- проведение экологической экспертизы на всех этапах строительства;
- сохранение отметки НПУ на уровне 185 м;
- полная очистка ложа водохранилища;
- реконструкция очистных сооружений;

Митинг в Усть-Илимске



**ИЛИМЦЫ ПРОТИВ СТРОИТЕЛЬСТВА
УСТЬ-ИЛИМСКОЙ ГЭС НА ОТМЕТКЕ
208 метров!**

Пикетирование в Усть-Илимске



**О ВЛИЯНИИ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС
НА МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОД УСТЬ-ИЛИМСК**

185

АНГАРА



г. Усть-Илимск

2007г.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 2004 ГОДА

АНО "Территориальное агентство по поддержке и развитию малого предпринимательства"

№ 2 (57) 5 февраля 2007 года

НАЛОГОВЫЙ
КАЛЕНДАРЬ

СТР. 2

ПРОТИВОСТОЯНИЕ
НА АНГАРЕ

СТР. 3

ПФР
СООБЩАЕТ

СТР. 5

ВАШЕ
ЗДОРОВЬЕ

СТР. 6

ВОРОТА В АЗИЮмеждународная универсальная
выставка

При поддержке Администрации Иркутской области Торгово-промышленная палата Восточной Сибири совместно с Национальной Торгово-промышленной палатой Монголии с 9 по 11 апреля 2007 г. проводит в г. Усть-Илимске международную выставку «Ворота в Азию». Тема выставки - перспективы экономического взаимодействия России и Монголии.

Монголия сегодня представляет перспективный и развивающийся рынок во многих отраслях и может быть использована как площадка для расширения делового сотрудничества. Вашего предприятия со стороны Азиатско-Тихоокеанского региона. Компании Монголии и Китая проявляют интерес к российскому рынку, как с точки зрения инвестирования, так и создания совместного бизнеса, торговли. Предлагаем Вам воспользоваться данной возможностью и принять участие в выставке.

Заявки на участие просьба направлять в ТПП ВС до 26 марта 2007г. По всем вопросам обращайтесь по тел: (3952) 33-51-04, 20-07-08, 89500809888, э.л. почта: mar@ccies.ru

**"ВЛАСТЬ И БИЗНЕС"
– РЕЗУЛЬТАТЫ
СОТРУДНИЧЕСТВА**

Итогом взаимодействия власти и бизнеса Иркутской области в 2006 году стал рост промышленного производства в области на 7%. Об этом 31 января на «Встрече власти и бизнеса» заявил губернатор Иркутской области Александр Тишанин. К особым успехам региона Александр Тишанин отнес стабилизацию в работе Ангарского нефтехимического комплекса, рост химической (132%) и легкой (112%) промышленности, увеличение объема строительства на 18%. Рост денежных доходов населения составил 12,5%.

На встрече присутствовало около 300 представителей деловой и политической элиты регионов. Крупный бизнес был представлен некоммерческим партнерством товаропроизводителей и

власти и бизнеса продолжится. Администрация со своей стороны готова снимать административные барьеры, возникающие при работе бизнеса, готова лоббировать интересы региональных компаний на федеральном уровне. От бизнеса власть ожидает увеличения инвестиций в экономику региона и повышение социальной активности.

Губернатор отметил, что на настоящий момент соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией области и компаниями были подписаны с 53 бизнес-структурами. На муниципальном уровне – 233 соглашения. Администрация области намерена составлять и ослышать заявки и взаимодействие

Принято думать, что между крайними точками лежит истина. Никким образом – между ними лежит проблема. (Иоганн Вольфганг Гете, немецкий писатель и поэт).

**ВИЗИТ В КРАСНОЯРСК:
БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

В конце января члены комитета по экологическому благополучию Усть-Илимского региона «Ангара-185» побывали в Красноярске. Группа из четырех человек – О. В. Кочановский, В. М. Сергеев, В. В. Суворов, И. И. Карнаухов отправилась в краевой центр со сборником аналитических материалов о влиянии Богучанской ГЭС на климат, экологию и социальную обстановку в г. Усть-Илимске в случае сооружения гидроэлектростанции на отметке 208 м. Кроме того, планировался митинг у здания краевой администрации,

вышли на площадь Революции, там прошел еще один митинг – молодежное политическое движение «Вместе» ратовало за безусловное продолжение строительства Богучанской ГЭС. Молодых людей привезли на автобусах, раздавали агитационно-пропагандистские материалы (транспаранты, флаги, футболки, баннеры). При помощи мощных мегафонов участники акции за строительство Богучанской ГЭС пытались заглушить выступления членов комитета «Ангара-185» и их сторонников.

повышенных отметках Усть-Илимск и Усть-Илимский район ждет экологическая катастрофа. Красноярцы в ответ парировали, мол, надо лучше заниматься очисткой промышленных стоков, эффективнее бороться за улучшение экологической обстановки в регионе, а не кивать на соседей. Но тем не менее четверо членов комитета «Ангара-185» включены в состав рабочей группы, которой предстоит заниматься экологической экспертизой сооружаемой Богучанской ГЭС.

Надо отметить, что в Красноярском крае ведется мощная пиаровская кампания стройки века. В основном говорится о том, что ГЭС – это новые рабочие места, внедрение новейших технологий, новые возможности для социально-экономического прорыва Красноярского края. Кому же не хочется прорваться в «прекрасное будущее»? Вот только прорыв этот проходит прямо по судам людей, губит несомненные природные запасы, ухудшает климат и экологическую ситуацию. Людей вводят в заблуждение, уверяя, что экологическая экспертиза проведена, особого вреда не предвидится, что проект дестройки утвержден на самом высоком уровне, сооружение ГЭС на высоких отметках закономерно и целесообразно.

Примечательно, что информация о митинге и позиции





14 ноября 2006 г.

Устьилимцы предлагают провести референдум

НА ПРОШЛОЙ неделе в городе работали специалисты института социологии Российской академии наук. Они проводили исследования о том, как устьилимцы относятся к строительству Богучанской ГЭС. В принципе, итог исследований прогнозируем заранее: никакой здравомыслящий житель региона не хочет быть заложником двух сольющихся воедино рукотворных морей. Но, поскольку РАН был сделан заказ на социологическое исследование, оно было проведено. Сами социологи сказали, что заказчиком мониторинга в данном случае является некоммерческая организация «Международный экологический Союз».

СОЦИОЛОГИ работали с разными группами населения. Опрос был проведен среди педагогов, работников администраций, случайных жителей. Итогом мониторинга станет отчет. По мне-

конфликтной для региона ситуации - пуску БогЭС на 208 отметке - до широкой общественности. Правда, положительного эффекта никто не обещает.

На встрече с педагогами разговор о пробле-

**БОГУЧАНСКАЯ ГЭС:
БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ**

во поддерживают идею проведения референдума. Во всяком случае, закон не позволит ни президенту, ни правительству просто так отмахнуться от результатов референдума. Хотя сегодня хороши все допустимые средства в борьбе за будущее Усть-Илимска, Ангары.

В ДЕКАБРЕ планируется провести в городе более обширное анкетирование. Кстати, именно в декабре нас обещали

№ 6 (61) 9 апреля 2007 года

**ОБ
ОТВЕТСТВЕННОСТИ,
ИСТИНЕ И ЧЕСТИ**

СТР. 2

**АТМОСФЕРА В
УСТЬ-ИЛИМСКЕ**

СТР. 3

**ПРИГЛАШАЕТ
"ДЕЛОВОЙ
ЦЕНТР"**

СТР. 5

**РЕЦЕПТЫ
МАЛОГО
БИЗНЕСА**

СТР. 6

ДЕПУТАТАМ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО, КТО ПОРТИТ АТМОСФЕРУ В УСТЬ-ИЛИМСКЕ

РЕЗОНАНС

Прочитавший читатель, интересующийся насущными проблемами усть-илимской действительности, вряд ли забудет публикацию в № 49 журнала «Вестник Усть-Илимского ЛПК» от 23 марта текущего года, статью Е. Костяниной под названием «Защитники», а именно: «Тема Констатации злобу таят в воздухе» и заметку в рубрике «Из почты регионального жителя» под названием «Усть-Илимск».

Теперь статья в несколько проинформированной обложке и мелкими заглавными буквами автора Е. Костяниной с одного из городских Думчан. Остановившись лишь на некоторых моментах (та точнее сказать – на абсурдных) автора, связанных с личной практикой информирования начальника территориального управления Роспотребнадзора Людмила Владимировны Боровой (сама Е. Костянина на заседании Городской Думы 9 марта не присутствовала) и др.

Действительно, это абсурд: в ответ на Людмила Владимировна, указывая, что единственным поставщиком бензина в атмосферу Усть-Илимска является автомобильный транспорт и что бензин не производится в три-четыре раза большим количеством. Для сведения читателей, **бензин**р наиболее опасный компонент выбросов в атмосферу, оказывающий на человека медленное, но необратимое.

И этот самый компонент является продуктом сгорания ископаемого топлива (угля, мазута и др. ископаемых). Именно они применяются в производственной сфере Усть-Илимского ЛПК, в ЦБРА, ЦРБ, ОС, на ТЭС, а в совокупности с ТЭЦ (Иркутскэнерго), автотранспортом и промышленными котельными другие предприятия дают 2-5 ТДК по году, что подтверждается официальными данными Роспотребнадзора.

В если об этом не знает помещение генерального директора ЛПК по информационной политике, а стоит задуматься о квалификации подобного специалиста.

А кому из жителей города и поселка Иволга необходимо доказывать, что модернизация все чаще в этом году стала напоминать о преобладании успехов и победных докладов в прессе относительно чистоты выбросов ЛПК в атмосферу.

А если в целом говорить о позиции комитета «Ангара-185» и безразличия депутатов городской Думы к вопросам защиты экологии на территории проживания населения, на следующий



Помимо группы активистов комитета в г. Красноярске, совместные консультации с коллегами и коллегами в Красноярской краевой администрации, действительно настроили представителями ЛПК в бюджеты на более высокие и устраивание их недостатков для экологического благополучия территорий края и области.

Но для кого не секрет, что главные причины роста заболеваемости населения в том числе и онкологической напрямую связаны не только с водой, но и в не меньшей степени с атмосферным воздухом. И то, что наблюдается тенденция роста заболеваемости именно этих заболеваний именно в районе Усть-Илимска, а также необходимость выявить причины их роста, безусловно, эти тревожные моменты должны быть в центре внимания усть-илимских депутатов наряду с проблемами ЖКХ, образования, культуры и других бюджетных забот.

В этом направлении из администрации Комитета «Ангара-185». Справедливо и ради отметить, что крайнее не без оснований с претензиями своих жителей, обидев в том, что необходимо в первую очередь навести порядок с экологией у себя дома, а затем лишь представлять претензии по поводу внешнего урбана.

Добавим также, что уже говорить и о том, что в Ангаре имеет такое количество воды и автотранспорта Усть-Илимска и Ангары «ввозит» промышленные стоки крупных предприятий Иркутска, Ангарска, Зольска, Сибирского, Иркутска и Усть-Илимска. Вода не из Байкала же прибывает в нем уже 3-й степени загрязнения, неграмотной уже не только для питья, но даже и для

промышленного применения.

Подобная ситуация и с воздушной средой. И призывает г-жа Костянина, что «вдруг выяснится, что она загрязнена». Она действительно загрязнена и необходимо основательно обследовать в какой степени, какими веществами, в т.ч. и какими предприятиями.

Вот в чем заключается бестолковость депутатов местного парламента, и вот почему марку с такими вопросами и посылкой для Думы была включена информация Роспотребнадзора. Вот почему депутаты, изучив все данные о состоянии, изучив отчеты ГЭС на эту территорию, были готовы по поводу отсутствия в городе полноценной государственной контролирующей службы с лабораторией, оснащенной современной техникой и способной дать полную картину по загрязнению природы.

Поэтому та фраза, которой представлять городской Думе закончил объяснение экологической темой «Мы по прежнему ИДК начинаем работать» - должна, на мой взгляд, только представлять жителями нашего не совсем благополучного но экологичного и исторически, ведь, амбициозный или не совсем и конструктивную работу по улучшению ситуации на наших предприятиях.

Что же касается мусорных свалки вокруг города - это тоже предмет разговора, а главное действий. Комитет «Ангара-185» совместно с мэром и молодежным отделом Администрации города, Советами муниципальных образований предлагают провести jointly

«Сделаем город чистым». Жителей же главного града Усть-Илимска в принципе не интересит, от мусора прежде всего голова, ведь как говорил избитый профессор Преображенский в «Собаком сердце» М. Булгаков: «Разуха она в голову. Если хочешь жить унитаз - начинай чистить голову». Кто заставляет выбрасывать мусор в том числе и строительный с балконом во дворы на газоны? Кто вынуждает нелегально работать жилищно-коммунального хозяйства после определенного капитального ремонта подкаши ком лифта? А кто в этом нелегально и подпольно занимается восточному и отдаленно от других городов чистоте, уникальность нашего сибирского уголка, преступление шельмов оларской, почитающих на жемчужину Сибири. И тут же обещаем себя связанным из мусора. Давайте не думать, чистота должна быть во всем - и в поступках и в мыслях, и в борьбе.

Т. Костяниной и бы подсчитано: как руководителю пресс-службы в независимой организации большое количество предпринятых, внешнеопределяемой явля в загрязнение воды и атмосферы Усть-Илимска - не удивляет читателей от текущего, но не менее злободневных вопросов **группы «Вестник» в городе предпринимать.** А вопросы таких характера: качество жизни работников (в том числе в плане заработной платы), оптимальная численности работников и ее причины, увеличение числа наиболее квалифицированных кадров, способных работать нелегально без брака (неприварено). А еще вопрос о том, где и как утилизируются неприваренные отходы и реализуют для контролирующие органы на такие моменты (это к слову об экологии)? Почему отключаются (или не подключают) переход от казюры на как коррупционно-защитную отброс (это, как вы утверждаете, более экологичность). В чем нуждаются приемы завод топ-менеджеров из корпораций? Каков вклад граждан в обеспечение социальную жизнь города, жизни ее и сравнение с другими и истинными в области и в стране, градообразовательная компаниями? И еще много интересных для жителей региона подробностей из жизни крупного индустриального предприятия.

О. Кочановский, депутат городской Думы, председатель комитета «Ангара-185»

Общественные слушания. Усть-Илимск, октябрь 2006 г.



«Усть-Илимская правда»



Для себя и потомков

АНГАРА - ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА ПРОГРЕССА?

Недавно мы, депутаты, приняли обращение к правительству, президенту, ко всем властным структурам - строить Богучанскую ГЭС на пониженных отметках - 185. Ответ, что нас поддерживают, пока получили из области. Но этого не достаточно. Нам должны дать гарантию, что обратного не произойдет. Ведь что будет в том случае, если строят на 208-й от-

город представителей - на ниже эвмов губернатора Иркутской области и Красноярского края, подключить к проблеме депутатов ЗС - А.К. Плехотника и Госдумы - В.Б. Шубу, наконец, Гринпис. Одна должна быть сейчас у всех забота - не допустить строительства ГЭС на повышенных отметках. Что нам выгоднее; потерять или сохранить для потомков наш богатый регион, город, который постро-

Удобнее читать и слушать
электронную версию газеты
в интернете по адресу: www.ust-ilm.com

ГОД БОРЬБЫ ЗА БУДУЩЕЕ НАШЕГО РЕГИОНА

Есть все-таки в нашем сибирском характере что-то такое особенное, чего нет, например, у жителей средней полосы. Сибиряк - это звание с гордостью носят те жители, которые любят свой суровый край и готовы за него постоять в трудное время. Сибиряки отстаивали во время Великой Отечественной столицу, сибиряки осваивали необъятные просторы зауральской земли, стояли мощнейшие заводы и фабрики. Вместе с ними появлялись на карте страны новые красавицы-города. Именно такой город - гордость поколения 60-70-х - появился на берегах красавицы Ангары. Наш Усть-Илимск поистине уникален: это город, построенный руками людей из разных мест нашей огромной державы, ставших поистине настоящими сибиряками.

Именно СИБИРЯКАМИ, потому что случилась беда и на защиту своей земли встали буквально все жители. А беда, она известна: строительство Богучанской ГЭС на повышенной отметке, когда нашей природе, а значит и существованию здесь человека грозит реальная опасность. Сегодня уже в редкость, когда такая сплоченность (не скрепленная только золотым тельцом) присуща целому городу. Целый год жителей в разных газетах и телепередачах убеждают, что это строительство безопасно и даже полезно: мол, и климат мягче станет, и яблони-груши появятся на берегах



рукотворного моря, и перспективны город и район получат доселе невиданные.

Ан нет, СИБИРЯКА так просто не обманешь: повидали они на своем веку различных благодетелей, после которых в Ангаре и сейчас торчат из воды верхушки вкопанных деревьев, а сама вода из чистой и проточной превратилась в цветущее, дурно пахнущее болото. Мало того, что современные олигархи-благодетели через своих верных людей вновь пытаются оккупировать население Сибири, они нас с Вами, СИБИРЯКОВ, еще и выставляют в дурацком виде - мол, мы Вам и цивилизацию в виде электричества и дороги, и перспективы, а Вы полные идиоты еще и врываетесь,

движения протеста устраиваете. Вот какую-то «АНГАРУ-185» придумали и целый год нам красивую жизнь мешаете строить. И как же Вам не стыдно. Но это еще мягко сказано.

На самом деле, здесь и грозные окрики красноярского губернатора Хлопонина с его знаменитой фразой: «Эту истерию я расцениваю как провокацию», и «глубокая озабоченность» депутатов Законодательного собрания Иркутской области и губернатора как «заткнуть рот» этим активистам Комитета, и «административный рычаг» в виде различных проверок, ну и, конечно же, излюбленный прием - может, «договоримся».

Но ни один из этих «выкрутасов» не возымел

действия. Да, мы активисты «АНГАРЫ-185», в массе своей не профессиональные специалисты-экологи, но мы СИБИРЯКИ, которые имеют совесть и не позволят за «стекляшки и бусы» отдать свою территорию в рабство свежеспеченным олигархам, которые заставят этих олигархов строить настоящие очистные сооружения на промышленных объектах по всему каскаду реки Ангары, которые заставят власти считаться с общественным мнением населения. И таких, с совестью, у нас большинство в городе, в этом не раз мы убеждались, проводя акции и встречи с усть-илимцами. В этом убедились и жители Иркутской области, когда по результатам итогов рейтинга, который ежемесячно проводит Байкальский региональный фонд гражданских инициатив, Комитет «АНГАРА-185» в номинации «Общество» занял 2-е место после Уполномоченного по правам человека. А еще это, что из-за настоятельных требований Комитета инвесторы проекта пошли на разработку ОВОС (оценки воздействия на окружающую среду), хотя сегодня этого не обязательно делать по российскому законодательству. И заявка на федеральные деньги с большой натугой была все же оформлена чиновниками областной администрации также благодаря твердой позиции усть-илимских комитетчиков. А сколько конкретных профессиональных

предложений и вопросов от «АНГАРЫ-185» ушло в различные инстанции, в том числе и областные. Даже книгу выпустили о влиянии Богучанской ГЭС на наше муниципальное образование с цифрами, анализом и предложениями. А это и есть главный показатель и итог деятельности нашего движения за год. И отрицать это может только незрячий.

Конечно, и в нашем славном городе есть единичные примеры, когда разум и чувство самосохранения затмевает все тот же пресловутый «золотой тельец», когда все факты перевертываются с ног на голову и придумываются поистине фантастические измышления. Но что подластив слаб человек. Но даже он, когда пишет о достоинствах «проекта века», вряд ли не испытывает чувства глубокого стыда - просто не может настоящий СИБИРЯК по-другому. А если он еще при этом хотя бы на миг задумается о своем будущем и главное - о будущем своих детей, значит, человек еще не пропал, он одумается и осознает себя частицей этой земли.

Дорогие земляки, я надеюсь, что год борьбы за наше с Вами будущее, за здоровое будущее поколение на территории нашего края, не прошел бесследно. Да, борьба неравная и мы это осознаем. Но, как и когда-то под Москвой, в далеком 1941-м, мы, СИБИРЯКИ, осознаем, что «отступать нам некуда». Это наша с Вами земля и мы будем бороться за жизнь на ней. А если этого еще кто-то не понял. Значит не дано. Твердости духа всем нам.

О. Кочановский,
председатель комитета
«Ангара-185»

БОГУЧАНСКАЯ ГЭС: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ 

Малую Родину могут потерять сотни жителей Приангарья

КАК уже сообщалось, в ноябре из Усть-Илимска в Иркутск на агитавтобусе "Ангара-185" отправятся активисты общественного движения. В их состав войдет и Антонина Васильевна МАЙЕР, бывшая жительница деревни Воробьево, в свое время



Воробьевская улочка.



С Сохраним Ангару -

Д дочь Байкала!



«Усть-Илимская правда»



Для себя и потомков

АНГАРА - ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА ПРОГРЕССА?

Недавно мы посетили, приняли образ- город представителей - не ниже замов



Спасибо за внимание!